
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 8
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 18 oktober 2019

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Onderhoud met de Nederlandse minister-president  -  Resultaten

Op 14 oktober 2019 had de minister-president een onderhoud met de minister-president 
van Nederland in Den Haag ter bestendiging en versterking van de relaties tussen 
Vlaanderen en Nederland. De nakende brexit en de bilaterale/Europese samenwerking 
zouden aan bod komen.

1. Hoe evalueert de minister-president dit bezoek?

2. Wat zijn de belangrijkste bevindingen?

3. Welke concrete resultaten leverde dit gesprek op voor Vlaanderen? Werden er 
afspraken gemaakt? Zo ja, welke? Kan de minister-president daarvan een overzicht 
geven?

4. Hoe ziet de minister-president de samenwerking tussen Vlaanderen en Nederland 
verder evolueren? Welke opportuniteiten ziet hij?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT BEVOEGD VOOR BUITENLANDS BELEID, ONTWIKKELINGSSAMENWERKING, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD 
op vraag nr. 8 van 18 oktober 2019
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Op 14 oktober jl. werd ik ontvangen in Het Catshuis, de ambtswoning van de 
Nederlandse minister-president. Het bezoek verliep in een goede sfeer en bestond uit 
een kort gesprek, gevolgd door een werkdiner. 

Mijn eerste buitenlandse bezoek ging naar Nederland, om de goede relaties van 
Vlaanderen met zijn noorderbuur te bevestigen. Ik onderstreep hiermee dat Nederland 
om evidente redenen de belangrijkste buitenlandse gesprekspartner is van Vlaanderen. 

Minister-president Rutte toonde zich opgezet met het Vlaams regeerakkoord, waarin 
staat dat Vlaanderen zich wil spiegelen aan de Noord-Europese landen, met Nederland 
op kop.
 

2-3.Doel van de ontmoeting was een eerste kennismaking met minister-president Rutte.
Verschillende thema’s van gemeenschappelijk belang kwamen aan bod. Concrete 
afspraken werden nog niet gemaakt
Het gesprek ging over de recente regeringsvorming aan Vlaamse zijde, over aspecten 
van het Vlaams regeerakkoord en over de internationale actualiteit. Tijdens het 
werkdiner werd van gedachten gewisseld over thema’s die zowel Vlaanderen als 
Nederland raken, waaronder de werking van de Nederlandse Taalunie, het opstellen 
van een canon, inburgering en integratie van nieuwkomers, brexit, het Meerjarig 
Financieel Kader van de Europese Unie, klimaat en energie.

4. Vlaanderen ziet Nederland als een inspiratiebron voor zijn beleid, en stuurt de Vlaams-
Nederlandse samenwerking op de doelen die zijn neergelegd in de lopende 
strategienota ter zake. Die samenwerking zal verder gestalte krijgen en op koers 
worden gehouden tijdens een nieuwe Vlaams-Nederlandse Top waartoe ik zal 
uitnodigen in de loop van 2020.


